



Organ al Comitetului oraşenesc P.M.R. Petroşani şi al Sfatului popular oraşenesc

Steagul roşu

Proletari din toate ţările, uniţi-vă!

Anul XIII
XVIII Nr. 3639

Duminică
25 iunie
1961

4 pag. 20 bani

Hunedoara-Deva

MINERII DIN VALEA JIULUI ÎNSCRIU NOI REALIZĂRI ÎN MUNCĂ

Cărbune mai mult pentru siderurgiști

Minerii de la Uricani, care și-au îndeplinit cu mult înainte de termen planul pe primul semestru al anului, continuă să obțină noi succese în muncă. În zilele de 21 și 22 iunie, ei au extras din abataje 387 și, respectiv, 400 tone de cărbune peste sarcinile de plan. De la începutul acestei luni și până în prezent minierii uricănieni au livrat siderurgiștilor mai mult de 3.200 tone de cărbune cocsificabil în plus. Acest spor de producție a fost realizat exclusiv pe seama sporirii productivității muncii. Față de planificat, productivitatea pe întreaga mină a crescut în luna curentă cu peste 7 la sută.

Și în această dată, cele mai bune rezultate în întrecere le-a dobândit colectivul sectorului II care a dat de la începutul lunii 1.650 tone de cărbune cocsificabil peste plan. În majoritatea abatajelor sectorului s-au realizat randamente de peste 5 tone cărbune pe post.

socialistă. Acest harnic colectiv a reușit să ocupe și în luna curentă primul loc pe exploatare. În numai 22 de zile, minierii de aici au extras peste prevederile planului 1.340 tone de cărbune, obținând un randament mediu pe sector de 1,492 tone cărbune pe post. Imbucurător este, de asemenea, faptul că în acest timp toate brigăzile de mineri din sectorul I și-au îndeplinit și depășit sarcinile de plan.

În frunte se situează minierii din brigăzile conduse de Cucoș Gheorghe și Demeter Ioan care lucrează în abataje figuri pe stratul VI. În primele două decade ale lunii iunie ei au dat în plus 500 tone de cărbune, randamentul realizat pe fiecare post presat fiind cu o tonă de cărbune mai mare decât cel planificat.

O realizare frumoasă a obținut-o și brigada de figuranți condusă de Neagu Gheorghe care a extras aproape 200 tone de cărbune peste plan.

Se îmbunătățește calitatea cărbunelui

Colectivele exploatărilor miniere din Valea Jiului duc în prezent o luptă susținută pentru îmbunătățirea calității cărbunelui. La mina Uricani, ca urmare a extinderii inițiativei „Nici un vagonet de cărbune rebutat pentru șist” procentul de cenușă din cărbunele extras în această lună a scăzut cu 2 la sută față de norma admisă. Și la minele Aninoasa, Vulcan și Lupeni s-a îmbunătățit simțitor calitatea cărbunelui. Producția dată de aceste trei colective miniere în luna curentă a avut un conținut de cenușă cu circa 1 la sută mai mic decât cel admis.

Prin îmbunătățirea calității cărbunelui, minierii Văii Jiului au realizat economii egale cu valoarea a circa 1000 tone de cărbune.

C. M.



În abatajul frontal nr. 4 vest lucrează brigada condusă de minerul Ghioancă Ioan. Brigada lui Ghioancă Ioan a îmbrățișat inițiativa „Nici un vagonet de cărbune rebutat” și o aplică cu succes, dând zilnic peste plan între 30—40 tone de cărbune fără șist vizibil.

ÎN CLIȘEU: Maistrul minier Reuș Nicolae, al doilea din dreapta, discutând cu ortacii lui Ghioancă Ioan despre rezultatele obținute în urma aplicării valoroasei inițiative.

Incinta minei Lupeni e plină de oameni. Sînt minierii din schimbul de după-amiază care se pregătesc să intre în lucru. În dreptul graficului care popularizează rezultatele obținute în întrecere, muncitorii, gata echipați de șut, se opresc pentru a-și nota rezultatele obținute anterior. Chipurile unora sînt vesele, altele îngîndurate după cum sînt realizările brigăzilor. Totuși, azi aglomerația cea mai mare nu e în jurul graficului cu realizările brigăzilor ca de obicei, ci în fața unui panou expus de către biroul pentru protecția muncii de la mina Lupeni pe unul din pereții exteriori ai lămpăriei electrice.

— Instrucțiuni pentru folosirea măștii de autosalvare — citește cu glas tare un miner îmbrăcat într-o salopetă nouă, înțărîtă la umeri, coate și genunchi. Instinctiv cîțiva inși dintre cei de față își duc mina la sold, unde stă prins un mic aparat cilindric, puțin turrit, vopsit într-o culoare verde. De cîțva timp, fiecare muncitor care lucrează în subteran a fost dotat cu o astfel de mască. Creată cu scopul de a face posibilă retragerea minerilor din zonele afectate de gaze nocive, masca de autosalvare previne

ÎN PAS CU CERINȚELE

sigur unele accidente posibile în timpul lucrului. Panoul cu numeroase articole, fotografiile demonstrative explică precis și pe înțelesul tuturor modul cum masca trebuie folosită.

— Iată o nouă dovadă a grijii partidului și guvernului față de cei ce muncesc — spune ce-

Pe teme de protecție a muncii

lor din jur agitatorul Florii Ioan, arătînd cu mîna spre panou. Într-adevăr, rînd pe rînd, la Lupeni ca și în alte părți se înfăptuiesc directivele celui de-al III-lea Congres al partidului care precizează că: „În domeniul ocrotirii sănătății se va pune un accent deosebit pe măsuri cu caracter preventiv prin sporirea măsurilor de protecție a muncii”. Minierii cunosc acest lucru. Îi simt la locul lor de muncă. Nu de mult la echipamentul individual de protecție compus din salopete cu apărătoare, cizme, cască, uneori glugă și pelerină s-a adăugat masca de autosalvare. În abataje s-a extins și perfecționat meto-



Cu convorbirile recapitulative de sfîrșit de an de învățămînt se încheie pentru minierii sectorului III al minei Petrița — cursanții al cercului de studiere a istoriei P.M.R. anul I — un an de muncă perseverentă, de studiu pasionat pentru însușirea istoriei glorioasei noastre partide.

ÎN CLIȘEU: Cursanții acestui cerc, împreună cu propagandistul Laszlo Ștefan, în timpul unei ședințe de învățămînt consacrată convorbirilor recapitulative.

Calea spre „zero rebut”

Înginerul Teodorescu Constantin, șeful sectorului III al minei Lupeni, vorbea cu încredere și competență despre brigăzile de mineri către care ne conducea.

Nici nu am știut cit de repede am ajuns la abatajul lui Ghioancă Sabin, ținta vizitei noastre, atît de interesante lucruri ne-a spus inginerul șef de sector.

— Cine, Sabin?! E ambițios joc. Nici nu-ți vine să crezi că în omul acesta există atîta energie și voință. Cînd a luat brigada asta, am un an și ceva, nici el nu știa cum o s-o aducă la plan. Cîțva timp i-a lăsat pe mineri să lucreze ca și înainte, să vadă ce poate fiecare. Apoi i-a repartizat la locurile de muncă potrivit cu capacitatea și priceperea fiecăruia, a mai schimbat cite unul care nu prea se avea bine cu disciplina. Într-un cuvînt, a făcut ordine în abataj. Acum, de cînd cu inițiativa asta, e parcă și mai neastîmpărat, deși nu are de ce să se teamă. Cu tîni în urmă, adică de la publicarea Directivelor C.C. al P.M.R. cu privire la criteriile întrecerii, el a tot verificat, a tot încercat care sînt procedeele, metodele, mijloacele mai eficiente prin care poate da numai cărbune de calitate.

Înginerul ne vorbea cu mîndrie, dîndu-ne ample explicații despre fiecare amănunt încît vedeam aievea tot ce se poate vizita la locul de muncă. Și totuși... abatajul lui Ghioancă Sabin ne-a arătat „pe viu” care sînt mijloacele de duc la „zero rebut”. De cum am intrat în abataj, ne-a întîmpinat zgomotul pichamerului mîmuit cu strășnicie de comunistul Dospina

Ioan care lucra la scoaterea spițului. Armăturile T.H.H. împlîntate în coasta de piatră a abatajului își dădeau siguranța trăiniciei. Transportorul lung de aproape 100 de metri luneca neconștient ducînd în spate-i bulgării lucioși de cărbune. Doi cite doi, minierii și ajutorii lor tăiau o nouă fișie. Și totuși există un specific al abatajului lui Sabin; este acea preocupare neobservată la prima vedere, acea grijă încordată și permanentă pentru ca în cărbunele din rol să nu pătrundă piatră, aceasta-i calea spre „zero rebut”. Pentru statornicirea acestei noi atitudinii a fost nevoie de zile multe, de frămîntări, discuții, uneori certuri. Din ordinul lui Ghioancă Sabin, semnalistul sau șeful de schimb o-preau crațerul îndată ce apăreau bulgării de piatră. Aceasta făcea ca unui minier să fie nemulțumit: „Tot oprind crațerul o să dăm cărbune puțin și asta o s-o simțim la plată” — spuneau ei. Azi însă toți minierii lui Ghioancă Sabin cîștigă cu regularitate peste 100 de lei pe post tocmai pentru că dau cărbune numai de calitate. Trezînd prin sectorul III inginerul Rășcopa Nicolae, ne-a rugat să mergem și la abatajele lui Spînu Petru și Ghioancă Ioan. „În prezent, inițiativa lui Ghioancă a devenit o preocupare atît de activă în sectorul și la mina noastră încît nu sînt diferențe de frămîntări, de metode de rezultate de la un abataj la altul”.

Într-adevăr, inginerul avea dreptate. Maistrul Străuș Petru de la abatajul lui Spînu ne-a vorbit de inițiativa cu aceeași vervă ca și minierii lui Ghioancă. „Și înainte, cu ani în urmă, tot noi lucram aici. Piatră însă era destulă în cărbune. Acum vedeți și dumneavoastră ce fain îi cărbunele nostru. Și noi cîștigăm fain. Iată; toți cîștigăm mai bine de 100 lei pe post. Cîțiva s-au mutat în apartamente noi, alții și-au cumpărat mobilă, motociclete. De ce e mai bun cărbunele nostru, de-aia îi mai bun și cîștigul. Asta o spunem rîspicat să aște toți minierii...”

M. DUMITRESCU

Expoziție de lucrări practice

Zilele trecute, într-una din sălile clubului central al sindicatelor din Lupeni, s-a deschis expoziția de lucrări practice ale elevilor de la școala profesională din localitate. Printre obiectele expuse — piesele electrice, mecanice și unelte fine atrag în mod deosebit atenția vizitatorilor.

Afluența tot mai mare a vizitatorilor dovedește că expoziția se bucură de succes.

Citiți în pag. IV-a

- Alma Ata: Adunarea festivă consacrată celei de a 40-a aniversări a R.S.S. Cazahe și a P.C. din Cazaștan.
- Turneul lui Stevenson în America Latină.



Cînd se achită cîștigurile la A.D.A.S.

— Ce tragere zici că e?
— La A.D.A.S.
— Păi asta-i în 29 ale fiecărei luni. Și azi e...
— Las-că știu în cât e azi și știu și cînd e tragerea că doar nu degeaba cotizez la A.D.A.S. de un an de zile. Azi, în sala de apel, are însă loc achitarea sumelor cîștigate la tragerea de amortizare din luna trecută. Sînt ureo cinci cîștigători de la mina noastră. Hai să ne grăbim.

Cînd cei doi tineri au ajuns în spațioasă și modernă sală de apel a minei Aninoasa, tov. Brad Victor, directorul Inspectoratului A.D.A.S. Petroșani, tocmai vorbea sutelor de mineri strînși în jurul său despre avantajele tractoarelor de asigurare încheiate de oamenii muncii cu administrația asigurătorilor de stat.

Faptul că la Aninoasa asigurările contractate în primul trimestru al acestui an au crescut cu 32 la sută față de aceeași perioadă a anului trecut — spune tov. Brad — confirmă posibilitățile pe care le au în prezent minerii, creșterea nivelului lor de trai.

— Să poștească cîștigătorii — se auzi vocea delegatului A.D.A.S. Printre cei ce-și făceau loc, „uă, minierii l-au recunoscut pe Iosif Peter, maestrul de la sectorul VI, cel care nu demult a cîștigat întrecerea pe schimbul său, l-au recunoscut și pe Horvath Ion, și pe mecanicul Jakob Nicolae, și pe Iancu Ion, și pe Man Maria, pe toți cei 5 cîștigători.

— Ești bun de cîinste tovarășe Peter!
— Las' că are el cui face cîinste. Doar are cinci copii!
— Ne înfilnim la „grădina” Ioane?
— Miine da, acum ba — că intru în șut.
— Și așa, fiecare din cei care au asistat la achitarea cîștigurilor găseau cite, o vorbă pentru ortacii lor. Fiecare cîștigător a primit cite 50—60 de lei peste o mie și-și puteau deci permite o „cîinste” cum spuneau ortacii.

LICIU LUCIA

Un activitate organizatorică de partid de la mina Lupeni

Indemn spre noi succese

Printre măsurile luate în ultimul timp de comitetul de partid al minei Lupeni în scopul intensificării muncii politice de masă în vederea sporirii producției, îmbunătățirii calității carbunelui și realizării de economii, un loc important îl ocupă reînnoirea agitației vizuale. În cursul ultimei săptămîni, în incinta minei Lupeni au apărut zeci de lozinci și panouri noi, care prin conținutul lor mobilizator, cheamă minerii la îndeplinirea integrală înainte de termen a angajamentelor asumate, la ridicarea tuturor brigăzilor la nivelul colectivelor fruntașe, la întărirea disciplinei în producție.

O deosebită atenție acordă agitația vizuală luptei pentru îmbunătățirea calității carbunelui. „Minierii — glăsuiește o chemare — urmați exemplul brigăzii comunistului Ghioancă Sabin din sectorul III, care prin măsurile luate la locul de muncă dă carbune de cea mai bună calitate. Uрмаți inițiativa „Nici un vagonet de carbune rebutat pentru șist”! Un alt panou atrage atenția asupra daunelor pe care le aduce o producție de slabă calitate: „Iată ce înseamnă depășirea conținutului admis de cenușă cu un procent din producția anuală: pierderea din producție a 13.000 tone de carbune; transportarea la preparație a 9.286 m.c. piatră; o penalizare în valoare de 2.437.500 lei; cheltuieli suplimentare de producție în valoare de 1.788.800 lei”. Alte lozinci se referă la lupta pentru realizarea de economii, la respectarea N.T.S. etc.

Prin caracterul ei viu, concret, agitația vizuală de la mina Lupeni constituie un valoros mijloc de mobilizare a minerilor la lupta pentru obținerea de noi succese în muncă.

Activul comitetului de partid

Activul de partid constituie un sprijin valoros în munca comitetului de partid de la mina Lupeni în realizarea sarcinilor ce îi stau în față. Activul este format din 98 de tovarăși cu experiență în munca de partid și în domeniul economic, din rîndul minerilor frun-

PUBLICITATE

IMPORTANT

pentru posesorii de bilete la

„Marele concurs popular Pronoexpres”

— La 2 iulie 1961, fără nici o amîinare, va avea loc tragerea, care va consta din 6 extrageri.

— Fiecare extragere va fi compusă din: o literă și șase cifre.

SE CÎȘTIGA:

PREMIU	EXEMPLU
Cîte 50.000 lei, toate biletele cu literă și 6 cifre	(A 715683)
„ 25.000 „ „ „ „ „ 6 cifre, indiferent litera	(715683)
„ 5.000 „ „ „ „ „ literă și terminație de 5 cifre	(A 15683)
„ 2.500 „ „ „ „ „ „ terminație de 5 cifre, indiferent litera	(15683)
„ 500 „ „ „ „ „ „ literă și terminație de 4 cifre	(A 5683)
„ 250 „ „ „ „ „ „ terminație de 4 cifre, indiferent litera	(5683)
„ 100 „ „ „ „ „ „ literă și terminație de 3 cifre	(A 683)
„ 50 „ „ „ „ „ „ „ terminație de 3 cifre, indiferent litera	(683)

În afară de aceste premii în număr de 72.000, în valoare de 12.000.000 lei se oferă

IN PLUS:

• 120 EXCURSII ÎN U.R.S.S., prin O.N.T. Carpați, pe baza unei terminații de 5 cifre, indiferent litera.

De asemenea, se vor mai acorda:

• 50 PREMII SPECIALE (aparate de radio „Stern 2” cu transistori, portative), participanților la concursul PRONO-SPORT din 25 iunie 1961 (prin tragere la sorți a taloanelor).

• 50 PREMII SPECIALE (frigider „Alka” din import), participanților la concursul PRONOSPORT din 2 iulie 1961 (prin tragere la sorți a taloanelor);

• 50 PREMII SPECIALE (biciclete „Diamant”) participanților la concursul PRONOEXPRES din 28 iunie 1961 (prin tragere la sorți a taloanelor).

RETINEȚI: Vînzarea biletelor se încheie la 30 iunie 1961 inclusiv, iar tragerea va avea loc — fără nici o amîinare — la 2 iulie 1961.

Secția comercială a Sfatului popular orășenesc Petroșani

A N U N Ţ Ă

Începînd cu data de 26 iunie 1961 se distribuie tichete de alimente pe trimestrul III 1961 după cum urmează:

— Pentru întreprinderi și instituții de la 26 iunie 1961 pînă la data de 5 iulie 1961 între orele 8—14 la Secția comercială a Sfatului popular orășenesc regional Petroșani.

— Pentru pensionari, zilnic între orele 7,30—14 în biroul hănelor de alimente (piață) Petroșani.

Rugăm conducerile întreprinderilor și instituțiilor să se prezinte în termenul stabilit.

A N U N Ţ

Întreprinderea Comunală orășenescă (I.C.O.) Petroșani, angajează conducători auto pe: autobuze, autocamioane, autospeciale și autoturisme.

De asemenea, angajează un tractorist pe U.T.O.S. 2. Cererile se vor depune la secretariatul I.C.O. din Petroșani str. Gheorghe Gheorghiu-Dej nr. 72.

TEATRUL DE STAT „VALEA JIULUI”

prezintă în sala clubului „CONSTRUCTORUL”
joi 29 iunie 1961, orele 20

„JOCUL DRAGOSTEI
ȘI AL INTIMPLĂRII”
comedie în 3 acte 1

de Marivaux
Regia artistică: D. Căpitanu
Scenografia: EmH Moise

Mecanizarea și automatizarea proceselor tehnologice — principale căi de sporire a randamentelor

Directivile Congresului al III-lea al P.M.R. trasează ca sarcină — în cursul planului de șase ani — creșterea productivității muncii în industrie cu 60—65 la sută, pe această cale urmînd să se obțină peste 70 la sută din sporul producției industriale. Acest ritm ridicat de creștere a productivității muncii se bazează pe introducerea largă a mecanizării și automatizării în toate cazurile în care nivelul producției și condițiile de lucru o justifică.

În ramura energiei electrice, automatizarea va cuprinde o mare parte a proceselor tehnologice din centralele termoelectrice și hidroelectrice. În cadrul Termocentralei Paroșeni, de la punerea în funcțiune a centralei, colectivul de muncitori, ingineri și tehnicienii a obținut realizări importante în mărirea productivității muncii prin introducerea mecanizării și automatizării proceselor tehnologice și prin aplicarea altor măsuri tehnico-organizatorice.

Un indice al centralelor electrice este coeficientul om/MW care reprezintă totalul de salariați pe MW instalat.

Acest indice este influențat de următorii factori:

- a) puterea grupurilor instalate și schema centralei.
- b) felul combustibilului utilizat.
- c) gradul de mecanizare și automatizare a proceselor tehnologice.
- d) felul de organizare și mecanizare al reparațiilor.
- e) nivelul profesional al personalului de exploatare și de reparații.

La Termocentrala Paroșeni, coeficientul om/MW a scăzut din anul 1956 de la 8,6 om/MW la 4,05 om/MW în trimestrul I

1961, adică productivitatea muncii a crescut în acești ani cu peste 110 la sută. După coeficientul realizat de 4,05 om/MW, T.C. Paroșeni se situează printre centralele fruntașe din țara noastră și este prima centrală care realizează un coeficient atât de scăzut dintre centralele noastre electrice care utilizează și carbune, drept combustibil.

La secția cazane și turbine s-au făcut automatizări la următoarele operații, ele influențînd creșterea productivității: reglarea nivelului în tamburul cazanelor, a tirajului în focarul cazanelor, a presiunii aburului viu, încărcarea morilor de carbune, reglarea presiunii în degazorii de 1,2 ata și 6 ata, reglarea presiunii aburului la labirintii turbinelor, a nivelului la rezervoarele de drenaj și rezervorul de puncte joase și pornirea electropompei de alimentare de rezervă.

O atenție deosebită în cadrul întreprinderii noastre a fost acordată acționărilor de la distanță electrice. În prezent sînt acționate electric la secția cazane următoarele instalații: — eșaparea în atmosferă la toate cazanele, instalațiile de reducere și răcire pentru serviciile interne ale cazanelor și suflarea ecranelor de zgură. Recent a fost pusă în funcțiune o instalație de încărcare mecanizată cu bile a morilor de carbune, pentru completarea și înlocuirea biletelor de moară, lucru care reduce munca fizică a personalului secției cazane.

La secția turbine s-a pus în funcțiune o instalație electrică pentru curățirea sitelor de pe circuitul hidrotehnic, s-au echipat cu acționări electrice stăvilile de evacuare a apei de la puțul sfion. În prezent se introduce la TA. 3 spăla-

rea condensatorului cu bile de cauciuc, aceasta fiind cea mai eficientă metodă de curățire a condensatorilor cunoscută pînă acum.

În urma îndeplinirii planurilor de măsuri tehnico-organizatorice și a planului tehnic al întreprinderii se vor realiza o serie de semnalizări tehnologice și semnalizări reciproce menite să îmbunătățească siguranța de funcționare și să ridice productivitatea în exploatarea agregatelor. Pe circuitul de transport al combustibilului, prin concentrarea semnalizărilor și comenzilor la locurile de muncă, s-a redus personalul de exploatare cu 40 la sută. La epurarea chimică s-a realizat comanda de la distanță, din laborator, a vanei de apă epurată chimic. Aceasta a permis mărirea productivității muncii în secție cu 15 la sută. La cazane s-a centralizat semnalizarea temperaturii lagărelor morilor de carbune și a ventilatoarelor de moară și semnalizarea infundării morilor de carbune. Această semnalizare întărește gradul de siguranță în exploatarea secției cazane. La turbine, este în curs de realizare semnalizarea reciprocă între turbinele 2 și 3, fapt care mărește siguranța de exploatare și productivitatea muncii în secția turbine.

Pentru buna deservire a instalațiilor a căror nivel tehnic este în continuă creștere muncitorii, inginerii și tehnicienii își ridică în continuu nivelul tehnic și profesional. La cursurile serale din Paroșeni învață 130 de muncitori pentru a face față nivelului tehnic din ce în ce mai înalt al instalațiilor montate și care se vor monta în continuare pînă în anul 1965.

Ing. V. CĂPAȘINA
T.C. Paroșeni

SĂ NE
CUNOĂȘTEM
REGIUNEA
ȘI
FRUMUSEȚILE
NĂTURII EI!

**CABANELE
TURISTICE
DIN MASIVII
RETEZAT
PĂRÎNG
STRAJĂ
SEBES**

oferiți gazduire în condiții
confortabile, la prețuri ieftine,
în tot cursul anului.

INFORMAȚII ȘI RETINERI DE LOCURI PRIN ÎNTEPRINDEREA REGIONALĂ PENTRU
EXPLOATAREA BAZELOR TURISTICE - PETROȘANI - TELEFONUL 536 9654

